

9月7日下午3点,无锡长安护理院内,一场简朴而隆重的追悼会在此举行。屏幕上是他生前影像,他在镜头前讲述自己从军的故事,和大家一起唱红歌,办起邮展在青少年中传承红色精神。

98岁的凌峰就此别过,他把自己的家办成青少年德育基地,把一个个红色故事植入孩子们的心田。他走了,他又在我们的心中永存。



“什么都不要留,遗体一并捐了” 播撒大爱的离休干部凌峰走了

余晖照世人

遗体捐献给医学事业,交出1万元党费

7日,无锡长安护理院内的大厅放着凌峰的照片和遗体捐献证书,还有一束束鲜花。女儿凌敏介绍,父亲多年前就已决定遗体捐献,他们在9月5日父亲逝世当天,为他完成了这一心愿。儿女们还记得,那是十多年前吃年夜饭的时刻,凌峰表达了自己要捐赠遗体的心愿。凌峰的爱人叫陈传云,前几年去世时,已完成了遗体捐赠。“父亲说什么都不要留,自己的遗体还能给医疗事业做点贡献,一并捐了”,凌敏说,父亲一生节俭,曹张新村的房子从入住起,就从没装修过。给他买衣服,

他从来不要,每次都让子女退回去,自己不讲吃穿,但别人有难,需要捐钱捐物,他从不吝啬,出手大方。

按照凌峰自己的安排,后事一切从简。当天,梁溪区惠山街道关工委、生前工作过的市司法局等单位人士赶来为他送别。长安护理院办公室主任顾燕舞把1万元现金交到了市司法局相关负责人手中,这是凌峰在今年5月安排委托缴纳的党费。顾燕舞说,“凌老在我们这住了几年,把他的部分书籍捐出来成立了爱心书屋,带着老人成立诗歌小分队,还给青少年讲

课”。凌老今年以来身体一直不太好,做事细致的他,早早安排好了自己的身后事。

凌峰的二儿子凌建平介绍,父亲5日下午6点左右走得很安详。凌峰收藏的一部分书籍、字画和邮票已捐到博物院,还有一些资料则捐给了社区的凌峰工作室,歌本唱片也已赠给了同好。

凌敏表示,父亲说自己的一生无遗憾,对得起党和国家,也对得起爱人和子女。父亲一身正气,与人为善,值得家人们细细回味,留下的好家风是难以用金钱衡量的财富。

月底来荡口古镇 看光影大秀

本报讯 新一轮密集改造和装修正在荡口古镇进行。为延续首届“流光延祥”光影艺术节的品牌效应与市场影响力,持续推动荡口古镇转型升级,荡口古镇昨举行招商大会,宣布将于9月30日至11月6日举办第二届中国无锡(荡口)光影艺术节暨金秋生活消费节活动,届时,包括一场开幕式、五大特色主题活动和多元化配套活动组成的活动季,持续引爆“年轻力”休闲消费氛围。

流量、消费、颜值代表的新文旅消费逻辑正全面包装和更新荡口古镇。2021年中秋前夕,荡口古镇景区宣布全面转型,同时宣布全面取消门票,全年共推进实施项目158个。经过一年多的主动创新、积极探索,荡口古镇转型升级成效显著。借助VR、文创活化改造了会通馆、电影博物馆、华君武漫画馆、王莘故居4大文化展馆,这些省、市级文保单位和历史建筑从单一展览变为可观赏、可体验、可互动、可消费的体验空间;全新商业业态亮相的古镇一度引爆锡城出游话题热度,米其林餐厅、夜泊、剧本杀聚集地等时尚商业业态布局,打造了以文化和艺术为核心引领、以展馆和街区为场景载体、以旅游和体验为互动方式的江南美学生活新地标。

一大波融合光影秀、音乐季、剧本游、电竞节、文化周等丰富主题的活动,将为今年国庆前夕的“秋游”带来充满新意的想象。活动由一场开幕式、五大特色主题活动和多元化系列配套活动组成,其中五大特色主题活动包括荡口数字娱乐发烧节、金秋生活消费节、古镇元宇宙剧本游、光影艺术装置展大赛、荡口湖畔音乐节等活动,系列配套活动主要包括锡山·化隆文化艺术周活动、荡口梨园情活动、真赏生活艺术大展、抖音达人短视频创作大赛、432HZ音乐ting演出等。(陶洁)

戎马护河山

从战争到和平岁月,永葆革命本色

1924年11月,凌峰出生在上海,1944年参加新四军、1945年加入中国共产党。他这一生经历了抗日战争、解放战争、抗美援朝、援越抗美战争等。1959年,他作为建国十

周年解放军观礼代表,赴北京接受毛泽东等老一辈革命家的亲切接见。

1978年,凌峰转业到地方,先后担任无锡市公安局副局长、司法局副局长,期间连续七次被市机关党工委

评为优秀党员。离休之后,他继续以德修身,为周围人树立典范,先后被评为十佳老干部家庭、无锡市“五好文明家庭”标兵户、中华全国集邮先进个人、江苏省老干部先进个人等。

壮心引少年

家中自办红色基地,在邮展里传承红色基因

凌峰离休之后,他又投身到祖国下一代的教育事业中去。他担任了无锡市教育附中校外辅导员、迎龙桥街道曹一社区校外辅导站站长,并把自己家打造成红色德育基地“曹一社区校外辅导站”。

他将集邮的业余爱好融入到关心下一代的工作中,通过邮票上的历史,讲述红色革命故事。他多次举办各类红色主题邮票展,通过向青少年展示雷锋纪念邮票,讲述雷锋的先进事迹,倡导学习雷锋,引领学习雷锋新风貌。



人生有晚晴

组团助飞雏鹰,结对贫困学子

2003年,他和社区多位“五老”组成“助飞雏鹰”志愿者团队。从2011年开始,在每年开学前,凌峰都会为社区贫困家庭的孩子志愿捐钱,他按照每个孩子家境的不同,发动社区“五老”走门串户,访

贫问苦,分别与孩子们结对,每位老人每次为孩子们准备200元到500元不等的助学金。

虽身居养老院,他仍以自己的方式关心着社区青少年,每年为困难青少年捐赠助学金。多年来,凌

峰先后资助了200多位学生,他为贫困学生捐赠助学金、生活用品、学习用品等,累计花费十余万元,还为青少年校外辅导站捐赠了电视机、手风琴等物资。

(晚报记者 黄孝萍)